
 

 

COMITÊ DE INVESTIMENTOS DO SENAPREV – EXERCÍCIO DE 2025 

Ata da 10ª Reunião Ordinária do Comitê de Investimentos do Instituto de Previdência do Servidor Público de Senador 

Canedo, realizada aos 23 dias do mês de outubro de 2025, às 08h30, presencialmente na sala de reuniões da Sede do 

Senaprev. Estiveram presentes os membros do COMIN, o Sr. Wilson Carlos da Silva, Presidente do Conselho 

Deliberativo de Previdência e do COMIN, a Sra. Cleide Maria Ribeiro, Vice-Presidente do COMIN, o Sr. João Pedro 

Francisco Pires de Aleluia, Secretário do COMIN, a Sra. Ana Maria Emos Ferreira, Presidente do Senaprev, e o Sr. Gilmar 

Morais Frazão, Presidente do Conselho Fiscal de Previdência, além do Consultor de Investimentos, representante da 

Assessoria Sete Confiança, o Sr. Reiter Peixoto. A reunião iniciou com o Presidente do COMIN Sr. Wilson Carlos da Silva 

agradecendo a presença de todos e pedindo ao senhor João Pedro, aniversariante do dia que fizesse a oração inicial, 

o qual agradeceu a Deus e ao Senaprev pelas oportunidades e carinho e pedindo que seja um momento abençoado e 

muito positivo e produtivo para o Senaprev. Em seguida o Presidente retomou a palavra expondo a necessidade da 

presente reunião para constante avaliação e monitoramento dos investimentos ante o momento vivido na economia 

mundial, assim como nas reuniões anteriores. Iniciando com a pauta o Presidente do COMIN passou a palavra ao Sr. 

João Pedro que apresentou aos presentes os registros das reuniões realizadas pelo COMIN durante o mês de outubro 

com a participação de diversas Instituições Financeiras, seguindo o padrão adotado para o registro de toda atividade 

que envolva a atuação do Comitê fora das reuniões Ordinárias e Extraordinárias, sendo que os encontros deste período 

realizados entre o Senaprev, a MAG Investimentos, o Banco do Brasil, o Banco Bradesco, a Caixa Econômica Federal e 

a Vinci Compass Investimentos, tiveram o objetivo de realizar a apresentação da visão da instituição, os cenários de 

mercado e o oferecimento de produtos financeiros como opção de investimentos ao Senaprev. Houve também a 

realização  de uma reunião entre o Senaprev e a Benavent Investimentos (Grupo Aventos) com o intuito de oferecer 

uma parceria ao Senaprev, seja na prestação de serviços de carteira administrada, o que foi prontamente rejeitado 

pelos representantes do Instituto, seja a criação de fundo de investimentos imobiliário exclusivo para inscrição dos 

imóveis que compõem o patrimônio da Previdência Municipal na busca de melhores rentabilidades através de 

investimentos da iniciativa privada no fundo em questão, sendo que a proposta para este serviços será encaminhada 

posteriormente via e-mail. Foi comentado durante a reunião sobre a possibilidade de recebimento de mais algumas 

áreas em dação pelo município para abatimento no déficit atuarial e que isso poderia melhorar a viabilidade da 

operação de criação do fundo, sendo que foi agendada uma reunião para dia 11 de novembro entre o Prefeito 

Municipal, o Secretário Municipal de Finanças, a Diretoria do Senaprev, os Membros dos Conselhos de Previdência, e 

as Assessorias Técnicas, especialmente Atuarial e Previdenciária para tratar dessa possibilidade. Ato contínuo, foi 

apresentado a todos a documentação necessária para o credenciamento das instituições Genial Investimentos, 

Principal Asset Management, 4UM Investimentos e Sicoob Credi-Rural, o que foi apreciado e aprovado por todos os 

presentes. Dando sequência à reunião foram apresentados os informativos recentes da situação de mercado e do 

fechamento dos indicadores financeiros do dia anterior, além de um breve panorama sobre as cotações atuais de NTN-

B e de Letras Financeiras, para ilustrar o momento de mercado, o que pode mostrar na prática o cenário atual de 

mercado e o panorama das possibilidades de investimentos por parte do Senaprev. O Sr. João Pedro reforçou sobre a 

necessidade de acompanhamento dessas rentabilidades, sendo esta uma excelente forma de acompanhar o mercado, 

já que as rentabilidades ofertadas refletem o momento de mercado, variando-as para cima ou para baixo conforme a 

expectativa para os próximos períodos, mas que os títulos permanecem com a tendência de oferecer uma 

rentabilidade menor que os fundos atrelados ao CDI, como nas reuniões anteriores. Seguindo com a pauta do dia, o 

presidente do comitê passou novamente a palavra ao Sr. Reiter Peixoto, pedindo que ele apresente aos membros do 

Comitê de Investimentos presentes a sua visão do cenário econômico atual e as projeções para os próximos meses.  

Inicialmente o consultor comentou sobre a situação do cenário interno, com a projeção da Inflação para 2025 caindo 

novamente, agora para o patamar de 4,70% (quatro vírgula setenta por cento), o que foi positivo, mas ainda é acima 
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do teto da meta, o que dificulta a queda da taxa selic, e o PIB sendo reavaliado mais uma vez, agora para cima, ficando 

em 2,17% (dois vírgula dezessete por cento) conforme apresentado no mais recente boletim Focus. Sobre a Taxa Básica 

de Juros, o consultor afirmou que o mercado entende que o ciclo da alta de juros chegou ao fim, se estabilizando nas 

próximas reuniões em 15% (quinze por cento), mantendo o pensamento de queda a partir do ano que vem, 

provavelmente a partir do segundo semestre, fazendo com que a curva de juros se mantenha estável nos patamares 

atuais, isto é, na casa dos 14% (quatorze por cento), desde que não tenha influências de outros fatores, a exemplo dos 

acontecimentos sociopolíticos e econômicos. O consultor falou também sobre o percentual de inflação do período 

que fechou em 0,48% (zero vírgula quarenta e oito por cento) em setembro, dentro do esperado, influenciado 

principalmente pela valorização cambial e a estabilidade nos preços de commodities. Em seguida disse que o mercado 

traz um pouco de apreensão com relação aos gastos fiscais que permanecem elevados. O Sr. Reiter comentou também 

sobre os recentes resultados da bolsa brasileira, batendo diversos recordes e máximas histórias, que isso é positivo, 

mas ao mesmo tempo precisa ser visto com cautela, já que o volume de capital estrangeiro está muito elevado, e que 

isso pode ser perigoso, pois caso aconteça algo que modifique as expectativas de investimentos no exterior o capital 

pode sair em massa, haja vista que o volume financeiro na bolsa também está em baixa, e isso traz sinais de alerta. 

Por fim, com relação ao cenário doméstico o Sr. Reiter afirmou que é preciso monitorar todo o contexto de mercado 

que pode sofrer muita oscilação a partir do início do próximo ano com as especulações de composição para as eleições 

presidenciais, já que muitos nomes de possíveis candidatos têm sido levantados e avaliados no mercado, e que por 

isso o momento não é propício para aplicar na bolsa, já que os fundos CDI tem mantido a performance agregando 

boas rentabilidades acima da meta atuarial sem maiores riscos. Com relação ao cenário internacional, foi comentado 

pelo consultor sobre a dificuldade em resolver o shutdown nos EUA, e que esse foi um dos motivos que levaram os 

investidores a olharem para o Brasil como possibilidade de rentabilidade e fez com que a bolsa crescesse. 

Considerando todos os cenários e a estrutura atual da carteira de investimentos do Senaprev, a orientação que o Sr. 

Reiter Peixoto apresentou ao comitê foi a de manter a estrutura e a estratégia atual da carteira, não realizando 

nenhuma realocação de índice no momento, podendo realocar recursos entre fundos de mesmo indicador, conforme 

comparação a ser realizada no ato da aplicação com auxílio da Assessoria. Ato contínuo, o Sr. Reiter apresentou as 

análises dos diversos fundos de investimentos ofertados nas reuniões realizadas no decorrer do mês, sendo que os 

pareceres sobre a aplicação nesses fundos estão anexados à esta ata. Considerando as Análises realizadas, o comitê 

manteve a decisão de realização das aplicações dos valores recebidos em ativos atrelados ao CDI, podendo inclusive 

aportar em novos fundos, conforme aprovado no parecer conjunto do comitê com a Assessoria, desde que os produtos 

sejam ofertados pelas instituições credenciadas junto ao Senaprev, devendo a Diretoria Administrativa e Financeira 

providenciar a documentação necessária para a abertura de conta para aplicação do recurso destinado pelo Senaprev. 

Encerrada a apresentação dos contextos e cenários de mercado, foi exibido o Relatório de Investimentos do Senaprev 

com referência ao mês de setembro de 2025, com os seguintes valores: O Senaprev finalizou o mês de setembro de 

2025 com Patrimônio Líquido de R$ 634.302.871,90, (seiscentos e trinta e quatro milhões, trezentos e dois mil, 

oitocentos e setenta e um reais e noventa centavos), representando um crescimento de 0,22% (zero vírgula vinte e 

dois por cento) em relação à agosto de 2025, quando o patrimônio era de R$ 632.932.677,58, (seiscentos e trinta e 

dois milhões, novecentos e trinta e dois mil, seiscentos e setenta e sete reais e cinquenta e oito centavos). No mês de 

setembro o ganho total do Instituto de Previdência com os investimentos foi de R$ 5.793.380,07 (cinco milhões, 

setecentos e noventa e três mil, trezentos e oitenta reais e sete centavos), representando 0,92% (zero vírgula noventa 

e dois por cento) de rentabilidade no mês, frente a uma meta de 0,90% (zero vírgula noventa por cento) ficando assim 

em 0,02% (zero vírgula zero dois por cento) acima da meta para o mês. No acumulado do ano, a carteira de 

investimentos apresentou um ganho positivo de 9,34% (nove vírgula trinta e quatro por cento), ficando 1,76% (um 

vírgula setenta e seis por cento) acima da meta acumulada para o ano, que foi de 7,58% (sete vírgula cinquenta e oito 

por cento). Foi atestado ainda pelo Consultor de Investimentos que a carteira do Instituto de Previdência do Servidor 
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Público de Senador Canedo encontra-se devidamente enquadrada nos limites da resolução nº 4.963, bem como da 

política de investimentos vigente. Por fim, foi colocada em apreciação do comitê a proposta de Resolução nº 010/2025, 

que trata da manutenção da estratégia de investimentos, preservando os percentuais alocados em cada indicador de 

referência, realocando alguns recursos atrelados ao CDI por outros produtos de mesmo benchmark, e da aprovação 

das aplicações do mês de setembro de 2025, sendo deliberado e aprovada a Resolução por unanimidade. Não havendo 

nada mais a tratar, o Presidente do COMIN, Sr. Wilson declarou encerrada a reunião às 10h45, convocando a todos os 

membros para participarem da 11ª reunião ordinária a ser realizada no dia 26 de novembro de 2025, às 14 horas na 

sede do Senaprev. Para constar, eu, João Pedro Francisco Pires de Aleluia, Secretário do COMIN, lavrei a presente ata, 

que após lida e aprovada segue assinada digitalmente por todos os presentes. 

 

WILSON CARLOS DA SILVA 

PRESIDENTE DO COMIN 

 

CLEIDE MARIA RIBEIRO 

VICE-PRESIDENTE DO COMIN 

 

JOÃO PEDRO FRANCISCO PIRES DE ALELUIA 

SECRETÁRIO DO COMIN 

 

GILMAR MORAIS FRAZÃO 

PRESIDENTE DO CONSELHO FISCAL

 

ANA MARIA EMOS FERREIRA 

PRESIDENTE DO SENAPREV 
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